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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE 

NACIONAL DE DIREITO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR DIRETOR, 

PROFESSOR CARLOS BOLONHA, NO DIA 24 DE JUNHO DE 2020, ÀS 11:00 HORAS, 

REMOTAMENTE.  

Aos vinte e quatro de junho de 2020, às 11 horas e 16 minutos iniciou-se remotamente (on line), 

por intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Cisco Webex Meetings”, após sugestão técnica 

da Superintendência de Tecnologia de Informação (TIC), a reunião ordinária da Egrégia 

Congregação da Faculdade Nacional de Direito, sob a Presidência do Diretor, Professor Carlos 

Bolonha, e com a presença dos seguintes membros: Vanessa Oliveira Batista, Representante 

Professores Titulares, Marcos Vinicius, Sidney Guerra, Representante Professores dos 

Associados, Daniela Barcellos, Representante dos Professores Adjuntos, Fábio Schecaira, 

Representante dos Professores Adjuntos, Rodrigo Machado Gonçalves, Representante dos 

Professores Assistentes e Auxiliares, Rachel Herdy, Representante do Departamento de 

Teoria de Direito, Marilson Santana, Representante do Departamento de Direito do Estado, 

Renata Versiani (Thadeu Cunha), Representante do Departamento de Direito Social e 

Econômico, Raquel, Elisa Vital, Diogo Xavier, Representantes Titulares dos Técnicos; Gabriel 

Batista, Gabriel Duarte Evangelista da Silva, Renan Brochi, Isabela Carlim, Maria Augusta Soeiro, 

Maria Santos, Maristella Galvão, Vitor Leprovita, Frederico Auad, Representantes do CACO. 

Ato seguinte, o Presidente, preliminarmente, cumprimentou os presentes. Informou haver quórum 

suficiente para o início da reunião. Primeiramente, realizou as boas-vindas e parabenizou a nova 

chefia do Departamento de Direito Social e Econômico, professora Renata Versiani e professor 

Thadeu Cunha. Agradeceu também o mandato do Professor Alexandre Assumpção e o Professor 

Enzo Baiocchi. O Presidente manifestou solidariedade a situação em que estamos vivendo de 

Pandemia, em especial às pessoas que estão em situação de perda de familiares e amigos pela 

doença. Passando aos INFORMES, informou que a UFRJ está trabalhando nas questões 

administrativas e acadêmicas nesse cenário. Informou que ainda não há uma definição de 

calendário pelos colegiados da UFRJ, o CEG está trabalhando em uma Resolução sobre a 

possibilidade de realização de aulas de forma remota. Relembrou que a FND possui uma comissão 

sobre Pós-Pandemia, que está levantando as possibilidades e as urgências dos alunos, 

principalmente concluintes. Informou também que os setores estão funcionando remotamente e 

alguns voltaram de forma presencial, como por exemplo, Gerência, Administração Predial, 

Financeiro, Compras e o próprio Diretor, porém sem atendimento ao público. Dessa forma, caso 

algum professor ou aluno precise de uma demanda presencial, os setores estão disponíveis para 

auxiliar, remotamente ou presencialmente, dependendo do caso. O Prof. Bolonha passou a palavra 

para a Prof. Daniela que realizou um breve relato dos trabalhos da Comissão de Pós-Pandemia e 

da Coordenação de Graduação. Informou que se os alunos desejarem realizar atendimento remoto 

da Coordenação ou da Direção precisam agendar por e-mail, os detalhes desse atendimento se 

encontram no site. Por último, a Prof. Daniela informou que a Comissão está aberta a sugestões 

de ideias sobre procedimentos a serem adotados na pós-pandemia. Com a palavra, o Presidente 

manifestou sentimentos aos familiares da aluna da FND, Nádia Pires, que faleceu recentemente. 

O Presidente também salientou que ainda existem 33 professores que ainda não realizaram os seus 

cadastros no sistema SEI, relembrou a grande importância da realização dos cadastros na 

tramitação dos processos eletrônicos. Solicitou também que os pedidos de inclusão em pauta na 

Congregação sejam feitos somente até a segunda-feira anterior à Reunião, para que haja tempo 
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hábil para a organização das inclusões. O Presidente solicitou que a Prof. Juliana escrevesse no 

“chat” a sugestão de Moção de Pesar da aluna Nádia Pires. O Prof. Fábio solicitou esclarecimentos 

à Prof. Daniela sobre treinamentos dos professores, se existem cronogramas para esses 

treinamentos. A Prof. Daniela informou que o treinamento foi oferecido pela UFRJ e que até o 

presente momento só foi oferecido treinamento para os coordenadores de curso, mas que em breve 

o treinamento será expandido para todos os professores. O Presidente passou a palavra ao Prof. 

Marilson que realizou breve relato sobre as discussões nas reuniões do CEG. O Presidente passou 

a palavra para a Prof. Carolina que realizou informe sobre a situação dos discentes que se 

encontram como possíveis concluintes, ou seja, já concluíram 80% das disciplinas. Ato seguinte, 

o Presidente, informou os seguintes pontos a serem INCLUÍDOS EM PAUTA, INCLUSÃO NO 

PONTO 3: PROMOÇÃO/PROGRESSÃO: Processo 23079.208499/2020-45 - Mariana Trotta, 

Aprovar composição da comissão de avaliação de progressão docente. Indicação e aprovação de 

nova composição e organização da banca de promoção à classe “E” de Professor Titular do Prof. 

Alexandre Ferreira de Assumpção, em virtude de desistência de membros anteriores; Processo 

23079.002707/2020-02 - Professora Luciana Boiteux de Figueredo Rodrigues - Aprovação da 

Comissão Vanessa Oliveira Batista Berner. Processo SEI 2379.208057/2020-07 - Professor Carlos 

Bolonha – aprovação de comissão. INCLUSÃO COMO PONTO 6: ESTÁGIO PROBATÓRIO: 

Processo nº 23079.025765/2019-62 – Andréia Rangel - Homologação do Parecer Final da 

Avaliação Prévia de Estágio Probatório. Apreciação do requerimento e designação de banca para 

avaliação do Relatório Parcial de Atividades do Professor Antonio Martins (15 meses). Apreciação 

do requerimento e designação de banca para avaliação do Relatório Parcial de Atividades do 

Professor Daniel Capecchi. Apreciação do requerimento e designação de banca para avaliação de 

Relatório Final de Estágio Probatório do Professor Tiago Joffily. Processo 23079.062473/2018-

20 - Fabiano Gomes Apreciação do requerimento e designação de banca para avaliação de 

Relatório Final de Estágio Probatório. Processo 23079.003432/2020-16 - Prof. Rafael Esteves - 

Homologação da Banca do Estágio Probatório do Prof. Rafael. INCLUSÃO COMO PONTO 7: 

Pedido de auxílio financeiro para participação em eventos internacionais (Profa. Carolina 

Pereira Lins Mesquita). INCLUSÃO COMO PONTO 8:  Cessão de servidor por função 

gratificada – Professor Bruno Garcia Redondo - Processo 23079.204453/2020-57. INCLUSÃO 

COMO PONTO 9: Apreciação e encaminhamento do procedimento disposto no processo-SEI- 

23079.208671/2020-61 Aprovação da Comissão de Avaliação de Progressão Alexandre 

Assumpção (FND), Fernando Augusto (IFCS) e Vicente (Coppead), interessado Professor 

Haroldo Araújo Lorenço da Silva. INCLUSÃO COMO PONTO 10: HOMOLOGAÇÃO DA 

INSCRIÇÃO DOS CANDIDATOS DISPOSTOS NA LISTA PR4 NO CONCURSO 

PÚBLICO PREVISTO NO EDITAL 953/2019. INCLUSÃO COMO PONTO 11: 

INDICAÇÃO E APROVAÇÃO DOS MEMBROS DA BANCA OU COMISSÃO 

JULGADORA DO CONCURSO PÚBLICO PREVISTO NO EDITAL 953/2019. 

INCLUSÃO COMO PONTO 12: Pedido de inclusão de ponto de pauta para apreciação da 

Avaliação Prévia Professor Siddarta Legale. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM 

VOTAÇÃO, as inclusões foram aprovadas por unanimidade. O Presidente passou para a ORDEM 

DO DIA. PRIMEIRO PONTO DA PAUTA, APROVAÇÃO DAS ATAS DO DIA 29 DE 

MAIO (EXTRAORDINÁRIA) E 03 DE JUNHO (ORDINÁRIA) EM DISCUSSÃO, não 

houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. SEGUNDO PONTO DA 

PAUTA, EM DISCUSSÃO, PRÊMIO SANTIAGO DANTAS – PROFESSOR LUIGDI 

BONIZATTO. O Presidente pediu desculpas pois o Prof. Luigdi não pode comparecer. 
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TERCEIRO PONTO DE PAUTA: PROMOÇÃO/PROGRESSÃO: Processo Sei nº 

23079.004507/2020-86 - Carolina Pereira Lins Mesquita. Aprovar a seguinte composição da 

comissão de avaliação de progressão docente para Prof. Adjunto II da Profa. Carolina Pereira Lins 

Mesquita (v. ponto 3 da ata anexa): Membros efetivos: Alexandre Ferreira de Assumpção Alves 

(presidente), Fernando Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS), Vicente Antônio de Castro 

(COPPEAD); Membros suplentes: Sayonara Grillo Coutinho Leonardo da Silva (FND) e Mônica 

Pereira dos Santos (FE). ) EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi 

aprovado por unanimidade. Processo Sei nº 23079.004900/2020-70 -   Rodrigo de Lacerda 

Carelli. Aprovar a seguinte composição da comissão de avaliação de promoção docente para Prof. 

Associado I do Prof. Rodrigo de Lacerda Carelli (v. ponto 2 da ata anexa): Membros efetivos: 

Profa. Juliana Neuenschwander Magalhães (presidente), Prof. Antônio José Ledo Alves da Cunha 

(CCS), Prof. Wilson John Pessoas Mendonça (IFCS); Membros suplentes: Vanessa Oliveira 

Batista Berner (FND) e Ethel Menezes Rocha (IFCS). EM DISCUSSÃO, não houve 

manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. Processo 23079.208499/2020-

45 - Mariana Trotta - Aprovar a seguinte composição da comissão de avaliação de progressão 

docente da Prof.ª Mariana Trota de Adjunto IV para Associado: a Prof. Juliana Neuenschwander, 

tendo como suplente a profa. Vanessa Berner; e como membros externos, os professores Antônio 

José Ledo Alves da Cunha (Fac. de Medicina, CSS) e Wilson John Pessoas Mendonça (Filosofia, 

IFCS), tendo como o prof. Fernando Augusto da Rocha Rodrigues – IFCS). Em relação à comissão 

de avaliação do pedido da Prof. Trotta, o prof. Fernando Augusto da Rocha Rodrigues – IFCS foi 

indicado como suplente. Só para esclarecer.  Assim: como membro da unidade e presidente da 

Comissão, a prof. Juliana Neuenschwander (Suplente: Profa. Vanessa Berner). Como membros 

externos, os professores Antônio José Ledo Alves da Cunha - Fac. de Medicina, CSS - e Wilson 

John Pessoas Mendonça - Filosofia, IFCS (Suplente: prof. Fernando Augusto da Rocha Rodrigues 

– IFCS). EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por 

unanimidade. Indicação e aprovação de nova composição e organização da banca de 

promoção à classe “E” de Professor Titular do Prof. Alexandre Ferreira de Assumpção, em 

virtude de desistência de membros anteriores.Considerando três mudanças na composição: 1. 

Troca de posição do Prof. Marcos Vinicio Chein Feres – titular da UFJF – que assume como 

membro efetivo; 2. Troca de posição da Profa. Patrícia Ribeiro Serra Vieira – titular da UNIRIO – 

que assume como membro suplente; 3. Indicação do Prof. Oksandro Osdival Gonçalves – titular 

da PUC-PR – como membro efetivo em substituição ao Prof. Newton de Lucca – titular da USP): 

Composição da Comissão após as mudanças: Membros titulares: 1. Ana Lúcia Sabadell da Silva 

(Professora Titular, UFRJ), 2. Edson Alvisi Neves (Professor Titular, UFF), 3. Marcos Vinicio 

Chein Feres (Professor Titular, UFJF), 4. Marcia Carla Pereira Ribeiro (Professora Titular, PUC-

PR), 5. Oksandro Osdival Gonçalves (Professor Titular, PUC-PR); Membros suplentes: 1. Vanessa 

Oliveira Batista Berner (Professora Titular, UFRJ), 2. Patricia Ribeiro Serra Vieira (Professora 

Titular, UNIRIO). EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado 

por unanimidade. Processo 23079.002707/2020-02 - Professora Luciana Boiteux de Figueredo 

Rodrigues - Aprovação da Comissão Vanessa Oliveira Batista Berner, Antonio José Ledo Alves 

da Cunha, e Wilson John P. Mendonça, porque aprovação anterior havia sido ad referendum para 

compor a Comissão de Progressão Funcional de associado I para associado II - Professora Luciana 

Boiteux de Figueredo Rodrigues; EM DISCUSSÃO, não houve  anifestações. EM VOTAÇÃO, 

foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou que a Vice-Diretora Professora Kone 

apresentasse o processo de seu interesse. O Presidente se retirou da sessão. Processo SEI 
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2379.208057/2020-07 - Professor Carlos Bolonha Apreciação e encaminhamento do 

procedimento disposto no processo-SEI- 2379.208057/2020-07 Progressão Funcional de 

associado I para Associado II - Professor Carlos Bolonha, aprovação de nome para compôr a 

Comissão de Avaliação Vanessa Berner (FND), Antônio Ledo (CCS) e Wilson Mendonça(IFCS). 

EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. 

QUARTO PONTO DE PAUTA: CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO 

A 20H, SETOR DIREITO DO TRABALHO E PROCESSO DO TRABALHO, CÓDIGO 

RP-002, EDITAL 953/2019. O Presidente passou a palavra para a Professora Renata para 

esclarecimentos. Com a palavra, o Presidente leu a Homologação da inscrição de todos os 

candidatos no concurso, a saber: 1. Alexandre Miguel França, 2. Claudio Jannotti da Rocha, 3. 

Fabio de Medina da Silva Gomes, 4. Gabriel Franco da Rosa Lopes, 5. Giovana Labigalini Martins, 

6. Henrique Lenon Farias Guedes, 7. Jose Antonio Callegari, 8. Julia de Souza Rodrigues, 9. 

Juliana Benício Xavier, 10. Paulo de Carvalho Yamamoto, 11. Renata Vieira Meda, 12. Roberta 

Oliveira Lima, 13. Thiago Mendonça de Castro, 14. Vitor Hugo Bueno Fogaça. EM DISCUSSÃO, 

não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. Aprovação dos 

membros da comissão julgadora: 1. Rodrigo de Lacerda Carelli (Professor Adjunto IV da FND 

e Presidente da Comissão Julgadora), 2. Roberto da Silva Fragale Filho (Professor Titular, UFF), 

3. Carlos Eduardo Soares de Freitas (Professor Titular, UNEB), 4. Aldacy Rachid Coutinho 

(Professora Titular, UFPR), 5. Murilo Carvalho Sampaio Oliveira (Professor Associado, UFBA), 

6. Wilson Ramos Filho (Professor Adjunto, UFPR; Professor Titular, UNIGUAÇU), 7. Daniela 

Muradas Antunes (Professora Associada, UFMG), 8. Guilherme Guimarães Feliciano (Professor 

Associado, USP), 9. Joaquim Leonel de Rezende Alvim (Professor Titular, UFF), 10. Maria 

Rosária Barbato (Professora Adjunta IV da UFMG). EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. 

EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. QUINTO PONTO DE PAUTA:  

HOMOLOGAÇÃO DA APROVAÇÃO AD REFERENDUM DA RENOVAÇÃO DO 

CONTRATO DO PROFESSOR VISITANTE DR. MANUEL EUGÊNIO GANDARA 

CARBALLIDO, NOS TERMOS DO PROCESSO Nº 23079.042192/2018-51, TENDO SIDO 

APROVADA A RENOVAÇÃO PELO PERÍODO DE 12 MESES, A CONTAR DE 01 DE 

AGOSTO DE 2020, PELO COLEGIADO DO PPGD. EM DISCUSSÃO, não houve 

manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 

6: ESTÁGIO PROBATÓRIO: Processo nº 23079.025765/2019-62 – Andréia Rangel. 

Homologação do Parecer Final da Avaliação Prévia de Estágio Probatório em nome da Professora 

Andréia Rangel. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por 

unanimidade. Apreciação do requerimento e designação de banca para avaliação do Relatório 

Parcial de Atividades do Professor Antonio Martins (15 meses). Informa que o professor 

encaminhou o requerimento e a documentação por meio eletrônico. A banca designada pelo 

departamento será composta pelos professores: Nilo Cezar Pompílio da Hora (Departamento de 

Direito de Estado), Márcia Sousa (Departamento de Direito do Estado) e Luiz Eduardo de 

Vasconcellos Figueira (Departamento de Teoria do Direito). EM DISCUSSÃO, não houve 

manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. Apreciação do requerimento e 

designação de banca para avaliação do Relatório Parcial de Atividades do Professor Daniel 

Capecchi. A banca designada pelo departamento será composta pelos professores: Nilo Cezar 

Pompílio da Hora (Departamento de Direito de Estado), Márcia Sousa (Departamento de Direito 

do Estado) e Luiz Eduardo Filgueiras (Departamento de Teoria do Direito). EM DISCUSSÃO, 

não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. Apreciação do 
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requerimento e designação de banca para avaliação de Relatório Final de Estágio Probatório 

do Professor Tiago Joffily. A banca indicada pelo departamento deve ser composta na seguinte 

forma: Prof. Alexandre Assunção ( FnD), Prof.Luigi Bonizzatto ( FnD), Prof. Fernando Augusto 

Rocha Rodrigues (IFCS) e GABRIEL Guimarães Batista ( membro discente). EM DISCUSSÃO, 

não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. Processo 

23079.062473/2018-20 - Fabiano Gomes. Apreciação do requerimento e designação de banca 

para avaliação de Relatório Final de Estágio Probatório do Professor Fabiano Gomes – alteração 

do nome do discente na Comissão – no lugar do discente Mateus Santos da Silva, será o discente 

Gabriel Batista; EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por 

unanimidade. Processo 23079.003432/2020-16 - Prof. Rafael Esteves. Homologação da Banca 

do Estágio Probatório do Prof. Rafael Esteves Frutuoso -. Foi informado que o referido processo 

já havia passado pelo Departamento pela deliberação sobre a comissão de avaliação, contudo, foi 

permitido pela CPPD o seguimento dos processos de estágio probatório via remoto, tendo sido 

solicitado pela direção da FND nova votação no Departamento sobre a comissão avaliadora, tendo 

sido mantido os membros, apenas com a alteração do discente Matheus, o qual concluiu o curso 

de direito, ingressando assim o discente Gabriel. Homologação da seguinte comissão: Alexandre 

Assunção, Mauro Osório, Fernando Augusto da Rocha Rodrigues do IFCS e o discente Gabriel 

Batista. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por 

unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 7: Pedido de auxílio financeiro para participação 

em eventos internacionais (Profa. Carolina Pereira Lins Mesquita). O pedido de auxílio 

financeiro para participação em eventos internacionais, nos termos do requerimento da Profa. 

Carolina Pereira Lins Mesquita, como especificado no processo n. 23079.2034552020.29. EM 

DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. 

INCLUSÃO COMO PONTO 8: Cessão de servidor por função gratificada – Professor Bruno 

Garcia Redondo - Processo 23079.204453/2020-57. O Presidente passou a palavra ao Prof. 

Marilson para relatoria. O Presidente manifestou preocupação com os alunos que possam ficar 

prejudicados. O Prof. Marilson informou que o CEG permite a solicitação de vaga emergencial na 

demanda de substitutos, se enquadrando em um requisito objetivo, informou que não haverá 

prejuízo no referido Departamento da FND.  EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM 

VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 9: Apreciação e 

encaminhamento do procedimento disposto no processo-SEI- 23079.208671/2020-61 

Aprovação da Comissão de Avaliação de Progressão Alexandre Assumpção (FND), 

Fernando Augusto (IFCS) e Vicente (Coppead), interessado Professor Haroldo Araújo 

Lorenço da Silva. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado 

por unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 10: HOMOLOGAÇÃO DA INSCRIÇÃO 

DOS CANDIDATOS DISPOSTOS NA LISTA PR4 NO CONCURSO PÚBLICO PREVISTO 

NO EDITAL 953/2019 Teoria Geral do Estado; (lista em anexo 1); Direito Processual Civil; (lista 

em anexo 2). EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por 

unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 11: INDICAÇÃO E APROVAÇÃO DOS 

MEMBROS DA BANCA OU COMISSÃO JULGADORA DO CONCURSO PÚBLICO 

PREVISTO NO EDITAL 953/2019. Teoria Geral do Estado; 1. Vanessa Batista Berner 

( FnD/UFRJ); 2. Fábio de Oliveira FnD/UFRJ; 3. Ingo Sarlet (PUC/RS); 4. Maria Paula Dallari 

Bucci ( USP); 5. Daniel Vargas ( FGV-RJ); 6. Fabiano Santos ( IESP); 7. Virgílio Afonso da Silva 

(USP); 8. Antônio Maués (UFP); 9. Fabiano Mendonça ( UFRN ); 10. Paulo Galvão (UERJ); 11. 

Sérgio Guerra (FGV-RJ); 12. Oscar Vilhena Vieira ( FGV-SP); 13. Murilo Gaspardo (UNESP); 14. 
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Martonio Mont’Alverde (Unifor ). Direito Processual Civil; Efetivos - 1. Ricardo Perligeiro (UFF); 

2. Flávio Yarshel (USP); 3. Márcia Souza (FND/UFRJ); 4. Fernanda Duarte Lopes Lucas da Silva 

(UFF); 5. Flávio Cheim Jorge (UFES). Suplentes – 1. Tereza Cristina Sorice Baracho Thibau 

(UFMG); 2. José Rogério Cruz e Tucci (USP); 3. Sérgio Luís Wetzel de Mattos (UFRGS); 4. 

Vallisney de Souza Oliveira (UnB); 5. Juliana Cordeiro de Faria (UFMG). O Presidente passou a 

palavra para o Prof. Marilson. EM DISCUSSÃO, Prof. Marilson salientou a necessidade de 

retirada do Prof. Humberto Dala da UERJ (Suplente) de acordo com o que foi deliberado no 

Departamento. Renan solicitou a retirada do Professor Humberto. EM VOTAÇÃO, a retirada e a 

banca foi aprovada por unanimidade. INCLUSÃO COMO PONTO 12: Pedido de inclusão de 

ponto de pauta para apreciação da Avaliação Prévia e Estágio Probatório do Professor 

Siddarta Legale. Comissão: Nilo Cezar Pompílio da Hora (Departamento de Direito de Estado), 

Márcia Sousa (Departamento de Direito do Estado) e Luiz Eduardo de Vasconcellos Figueira 

(Departamento de Teoria do Direito). O Presidente informou que está em contato com a CPPD 

para esclarecer a respeito dos tramites dos processos de progressão. Surgiu dúvida se pode haver 

cumulação de andamento do processo de avaliação prévia e do processo final de avaliação de 

estágio probatório. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado 

por unanimidade. PONTO 13 – MOCAO O Presidente passou a palavra para a Prof. Juliana que 

leu o esboço da moção que será editada pela Direção conforme o Anexo 3. EM DISCUSSÃO, 

não houve manifestações. EM VOTAÇÃO, foi aprovado por unanimidade. E nada mais havendo 

a tratar, às 12 horas e 55 minutos o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 

Eu, Fernanda Tomé de Almeida Bonifacio, para constar, lavrei a presente ata, por mim assinada e 

pelo Diretor, Professor Carlos Bolonha. 

 

 

 

_______________________________ 

Professor Carlos Bolonha 
Diretor da Faculdade Nacional de Direito UFRJ 

 

_______________________________ 

Fernanda Tomé de Almeida Bonifacio 

SIAPE n.º 3062172 


